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СПЕЦИФИКАЦИЯ

педагогического теста по русскому языку за курс основного общего образования
для проведения оценки качества предметных достижений 

в общеобразовательных учреждениях

1. Назначение диагностической работы – оценить общеобразовательную подготовку по русскому языку обучающихя 8 класса общеобразовательных учреждений с целью установления соответствия качества подготовки требованиям государственных образовательных стандартов и выявления динамики результативности обучения русскому языку.
2. Структура диагностической работы:
Диагностическая работа соответствует требованиям критериально-ориентированного теста.

Работа состоит из двух частей, различающихся формой и уровнем сложности заданий.

Часть 1 содержит задания базового уровня (уровня минимальных требований). 

Часть 2 содержит задания повышенного уровня.

Работа содержит 17 задания: 12 заданий с выбором ответа (базового уровня), 5 заданий с кратким ответом повышенного уровня сложности. 

3. Распределение заданий теста по содержанию и видам деятельности.
3.1. Разделы (темы) курса русского языка в 8 классе:

1. Грамматика. Синтаксис.

2. Пунктуация.

3. Речь. Текст.

3.2. При разработке содержания работы учитывается необходимость проверки сформированности таких языковых, правописных и речеведческих умений, как:

1. Опознавать (по изученным признакам) языковые единицы:
· синтаксические;

· речеведческие.

2. Находить 

· в предложении – смысловые отрезки, требующие выделения знаками препинания

· в предложении – главные и второстепенные члены предложения

· в тексте – односоставные и двусоставные предложения
5. Давать анализ и характеристику изученных языковых единиц (по существенным для них признакам);

6. Последовательно располагать части текста.

3.3 Структура теста по уровню знаний

Каждое задание отвечает определенному  уровню знаний:

1 уровень – применение знаний в стандартной ситуации (решение по образцу,        реализация стандартного алгоритма;

2 уровень – применение знаний в нестандартной ситуации (перенос знаний,                классификация, сравнение и т.д.).

4. Время выполнения работы. На выполнение работы отводится 45 минут, один академический час, инструктаж занимает не более 5 минут, дополнительно к 45 минутам.

5. Система оценивания результатов выполнения отдельных заданий и работы в целом.

Задания тестового характера считаются выполненными, если выбранные ответы совпадают с указанными авторами ключами, каждое правильно выполненное задание оценивается одним баллом.

Максимальное количество баллов, которое можно набрать за выполнение этой работы – 17. За правильное выполнений 15-17 заданий обучающийся получает оценку «отлично»;  за 12-14 заданий – «хорошо»; за 7-11 – «удовлетворительно», менее 7 «неудовлетворительно»

Положительное оценивание диагностической работы по образовательному учреждению предполагает, что из проверяемой совокупности учеников не менее 50% учащихся успешно выполнили не менее 45% всех заданий диагностической работы. 

Вариант №1

Часть 1

Выполняя задания А1- А15  выберите только один правильный ответ.

А1. Какая пара слов не является словосочетанием?

1) истинно народный 

2) памятник погибшим

3) талантливый скульптор

4) поспевает брусника

А2. В каком ряду перечислены все словосочетания со связью согласование?

1) уехать лечиться, с каждым днем, первая группа.

2) полярная ночь, мертвой тишиной, струящимся светом.

3) преданность делу, обелиск из гранита, произведение мастера.

4) пятьдесят рублей, дремлет над морем, тишина ночи.

А3. В каком варианте ответа верно перечислены все словосочетания, входящие в состав данного предложения: В течение суток горячая вода не шла из-за аварии.

1) в течение суток, горячая вода, вода не шла, не шла из-за аварии.
2) в течение суток не шла, горячая вода, вода не шла, не шла из-за аварии.

3) в течение суток, горячая вода, вода не шла, из-за аварии.
4) в течение суток не шла, горячая вода,  не шла из-за аварии.

А4. В каком из вариантов правильно указано подлежащее?

Дед с матерью шли впереди всех.
1) дед

2) дед с матерью

3) шли

4) впереди всех
А5. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.

1) Я хочу быть учителем.
2) Дворец казался островом.

3) Скоро взойдет солнышко.

4) Человек должен трудиться.

А6. Какое предложение является односоставным определенно-личным?

1) Зима.

2) Умную голову почитают смолоду.

3) Как чувствуешь себя?

4) Светает

А7. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово:

Что мы даем, то и получаем.

1) дополнением

2) обстоятельством

3) подлежащим

4) определением

А8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

 Относитесь к родному языку бережно (1) и любовно (2) думайте о нем(3) изучайте (4) и  любите его.
1) 1, 2, 3, 4

2) 2, 3

3) 2, 3, 4

4) 1, 4

А9. Укажите предложение, в состав которого входит неполное предложение.
1) Пахнет дымком; где-то жгут листву. 
2) Плот плыл вдоль берега, а лодка ему наперерез.

3) Сыро, прохладно, свежо.

4) Мама,  я скоро приеду.
А10. Чем осложнено предложение? (Знаки препинания не расставлены.)

А осенью для него одиночки настала голодная жизнь.
1) приложением 

2) обращением

3) вводным словом

4) обособленным обстоятельством 
Прочтите текст и выполните задания А11 – А12, В1 – В5
(1)Саманта включила телевизор. (2) Пляшущее пламя охватило экран телевизора, раздался грохот и вой.(3) В дыму, как призраки, воз​никли фигуры в комбинезонах, забрызганных темными пятнами. (4)Они шли прямо на Саманту, наставив на нее черные глаза автоматов. (5)Девочка глубоко вдавилась в спинку строго ди​вана, словно отступила под натиском этих солдат-чудовищ. (6)С ревом под потолком промчались самолеты.(7) И с нарастающим холод​ным гулом завыли бомбы.(8) Вой нарастал, вырывался из телевизо​ра, и девочке казалось, что бомба приближается, что она нацелена прямо в ее дом, еще мгновение, и она пробьет крышу.

(9)– Мама! – вырвалось у девочки. (10)Но она не услышала собст​венного голоса.(11) Призыв о помощи так и остался на губах...
(12)Преодолевая страх,  де​вочка соскользнула с дивана и нащупала выключатель.(13) В комнате установилась звонкая тишина.(14) Девочка провела тыльной стороной руки по лбу и облег​ченно вздохнула.
(15)И вдруг Саманта подумала: может быть, можно найти такой выключатель, который выключит войну, как только что выключил телевизор?! 
(По Ю. Яковлеву)
А11. Укажите, между какими предложениями в тексте должен находиться этот фрагмент.

Казалось, это было не обмундирование, а их собственная кожа – пятнистая и шершавая. В  их глазах застыла яростная пустота, они шли напролом, вслепую, не разбирая дороги.
1) между 2 и 3
2) между 3 и 4

3) между 4 и 5

4) между 5 и 6

А12. Какой(-ие)  тип(-ы) речи представлен(-)ы в предложениях 1- 6?

1) Рассуждение и повествование 

2) описание

3) рассуждение 
4) повествование 
Часть 2.
Ответы к заданиям В1 – В5 запишите словами или цифрами

В1. Среди предложений 6 -15 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.
В2. Из предложений 12-14 выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ

В3. Среди предложений 12-15 найдите предложение с вводным словом. Напишите номер этого предложения.
В4. Среди предложений 1-5 найдите предложение с обособленным определением. Напишите номер этого предложения.

 В5. Напишите название стиля речи, к которому относится этот текст.

Вариант №2

Часть 1
Выполняя задания А1- А15  выберите только один правильный ответ.

А1. Какая пара слов не является словосочетанием?

1) спускались с горы

2) колеблются звезды

3) подлинное бесстрашие

4) обелиск из гранита

А2. В каком ряду перечислены все словосочетания со связью примыкание?

1) работать по-новому, постоянно заботиться, говорил улыбаясь

2) поступить справедливо, очень любить, проявить заботу. 

3) руководить хором, каждый день, развивать способности

4) бушующее море, с первым поездом, к липовой аллее. 
А3. В каком варианте ответа верно перечислены все словосочетания, входящие в состав данного предложения?

 Молодой месяц повис тонким рогом над дальней рощей.

1) молодой месяц, месяц повис, повис рогом, тонким рогом, повис над рощей, дальней рощей.
2) молодой месяц,  повис рогом, тонким рогом, повис над рощей, дальней рощей.
3) молодой месяц, повис рогом, тонким рогом, над рощей, дальней рощей.
4) молодой месяц, месяц повис, повис рогом, тонким рогом, над рощей, дальней рощей.

А4. В каком из вариантов правильно указано подлежащее?

Учиться – это твой долг.
1) это

2) долг

3) учиться

4) это долг

А5. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.

1) Будет радоваться вся природа.

2) Я должен помочь брату.

3) Метель была страшная.

4) Воздух становится слаще.

А6. Какое предложение является односоставным неопределенно-личным?

1) Через час надо идти к столу.

2) Через час идите к столу.

3) Через час пойдем мы к столу.

4) Через час нас позвали к столу.

А7. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово:

Море разыгралось не на шутку.
1) определением

2) обстоятельством

3)  частью сказуемого

4) дополнением

А8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Радостно (1) молодо (2) было на земле (3) и на небе (4) и в сердце человека.
1) 1, 2, 3, 4

2) 1, 4

3) 2, 3, 4

4) 1,3, 4

А9. Укажите предложение, в состав которого входит неполное предложение.

1) Папа читал газету, а сын – журнал.

2) Вечерело, с полей повеяло сыростью.

3) На бога надейся, а сам не плошай.

4) Книга – источник знаний.

А10. Чем осложнено предложение? (Знаки препинания не расставлены.)

Темное небо смотрит сверху и будто дышит своими огнями.
1) вводным словом

2) однородными членами предложения

3) приложением

4) деепричастным оборотом

Прочтите текст и выполните задания А11 – А12, В1 – В5

(1)Чкалов был военным летчиком-испытателем.(2) Ранним утром 15 декабря 1938 года Чкалов испытывал только что выпущен​ный заводом истребитель. (3)Набрав высоту, летчик начал постепенно увеличивать скорость, бросать машину вниз и снова взмывать кверху, делать резкие повороты и «мертвые петли».
(4)И вдруг могучий рев мотора неожиданно прервался. (5)Самолет пролетел по инерции сотню-другую метров и пошел к земле, быстро теряя высоту. (6)Чкалову, конечно же, было не впервой побеждать смертельную опасность. (7) И на этот раз Чкалов мгновенно оценил обстановку и напра​вил падающую машину на ближайший к аэродрому пустырь. (8)Но вдруг он увидел, что там бежит по снегу маленькая девочка в красной шубке. (9)Неужели ей суждено погибнуть под рухнувшей  сверху машиной?!
(10)И в эти последние секунды Валерий Чкалов принял решение, благородное и мужественное. 
(11)Так Чкалов совершил последний подвиг. (12)Пожертвовав жизнью, он спас неизвестную маленькую девочку от неми​нуемой гибели. 
(По А. Дорохову.) 
А11. Укажите, между какими предложениями в тексте должно находиться это предложение.

Резко изменив направление, Чкалов бросил несущийся к земле самолет в сторону, где на пути виднелись кирпичные здания мастерских...
1) между  4 и 5

2) между 6 и 7

3) между 9 и 10

4) между 10 и 11

А12. Какой(-ие) тип(-ы) речи представлен(-ы) в предложениях 1-5?

1) описание
2) рассуждение

3) повествование

4) рассуждение и повествование

Часть 2.
Ответы к заданиям В1 – В5 запишите словами или цифрами

В1. Среди предложений 7-12 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

В2.  Из предложений 10-12  выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ

В3. Среди предложений 4-10 найдите предложение с вводным словом. Напишите номер этого предложения.

В4. Среди предложений 7-11 найдите предложение с обособленным определением. Напишите номер этого предложения.

 В5. Напишите название стиля речи, к которому относится этот текст.

Вариант №3
Часть1
Выполняя задания А1- А15  выберите только один правильный ответ.

А1. Какая пара слов не является словосочетанием?

1) медленно опускаться 

2) новое шоссе

3) восемь спортсменов

4) она вошла

А2. В каком ряду перечислены все словосочетания со связью управление?

1) берестяная грамота, письмо друга, идти лесом.

2) луч солнца, письмо друга, восхищаться картиной.

3) равнодушный человек, теплый прием, стратегия уничтожения.

4) строить дворцы, очень хорошо, читать громко.

А3. В каком варианте ответа верно перечислены все словосочетания, входящие в состав данного предложения?

 Я пишу эти строки в деревне.

1) пишу строки, эти строки, пишу в деревне.

2) я пишу, эти строки, в деревне.

3) я пишу, эти строки,  пишу в деревне.

4) пишу в деревне, эти строки, строки в деревне. 

А4. В каком из вариантов правильно указано подлежащее?

Доброе дело имеет способность долго жить.
1) дело

2) доброе дело

3) способность

4) способность жить

А5. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.

1) Он всегда был готов помочь друзьям.

2) В слободе он решил остановиться.

3) Я могу встретить этого человека.

4) Сияют, переливаются купола собора.
А6. Какое предложение является односоставным безличным?

1) На войне можно встретить разных людей.

2) Разных людей встречали они на войне.

3) На войне встречаются разные люди.

4) Разных людей встречаешь на войне.

А7. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово.

 К.Брюллов был гениальным художником.

1) дополнением

2) определением

3) частью составного именного сказуемого

4) обстоятельством

А8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Осень завладела землей(1) садами(2) и реками (3) лесами (4)и воздухом.

1) 1, 3

2) 1, 2, 3, 4

3) 2, 4

4) 1, 2, 4

А9. Укажите предложение, в состав которого входит неполное предложение.

1) Рассвело, и птицы завели песни.

2) Лес – это самый верный наш помощник.

3) Длительное ожидание – неприятное занятие

4) Правда правдой остается, а молва себе молвой.

А10. Чем осложнено предложение? (Знаки препинания не расставлены.)

Безмолвное море лазурное море открой мне глубокую тайну свою.

1) вводным словом

2) однородными членами предложения

3) обращением
4) обособленным определением
Прочтите текст и выполните задания А11 – А12, В1 – В5

(1)Мне рассказали недавно историю о елке, посаженной в одном московском дворе. (2)Это была голубая серебристая ель.
(3)Жильцы, въехавшие в новый дом, посадили елку сами. 
(4)Дерево принялось.(5) На ветках появились свежие, пушистые по​беги. (6)Голубая ель стала гордостью и украшением всего дома. (7)Она пышно разрослась и вечером, если вы проходили мимо, вас касался задумчивый и щемящий запах лесной хвои, запах дет​ства, запах чистоты.
(8)И вот однажды, перед Новым годом, жильцы, выйдя из дома ранним утром, увидели, что елку кто-то срубил.(9) Срубил не у корня, а забрал юную пушистую верхушку. (10)Люди долго смотрели на ель-калеку, не веря своим глазам,— смотрели с болью, содроганием, гневом...
(11)На следующий день жильцы прикрепили к дереву табличку: «Памятник подлецу, кото​рый под Новый год срубил эту елку».
(12)Ель засохла и умерла. Табличка на мертвом дереве укреплена до сих пор.
(13)Человек, убивший дерево, проходит, может быть, мимо него каж​дый день.
(14) И каждый день мертвая ель, как молчаливый укор совести, напоминает ему о содеянном. 
(По Т. Тэсс.) 
А11. Укажите, между какими предложениями в тексте должен находиться этот фрагмент. 

Для нее вырыли глубокую яму, подготовили ей хорошую рыхлую землю, обложили дно ямы лесным дерном. Привезли даже немного хвои из леса и посыпали вокруг елки, чтобы она чувствовала себя, как дома.

1) между  1 и 2

2) между 3 и 4

3) между 7 и 8

4) между 12 и 13

А12. Какой(-ие) тип(-ы) речи представлен(-ы) в предложениях 3 - 10?

1) описание
2) рассуждение 

3) повествование

4) рассуждение и описание

Часть 2.
Ответы к заданиям В1 – В5 запишите словами или цифрами

В1. Среди предложений 1-9 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

В2. Из предложений 1-6  выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ

В3. Среди предложений 11 -14 найдите предложение с вводным словом. Напишите номер этого предложения.

В4. Среди предложений 1 - 7 найдите предложения с обособленными определениями. Напишите номера этих предложений.

 В5. Напишите название стиля речи, к которому относится этот текст.

Вариант № 4

Часть 1

Выполняя задания А1- А15,  выберите только один правильный ответ.

А1. Какая пара слов не является словосочетанием?

1) чтение книги

2) давно знакомый

3) въезжали самосвалы

4) пятьдесят рублей

А2. В каком ряду перечислены все словосочетания со связью согласование?

1) навещать больных, чтение лежа, с пятью учениками.

2) очень хорошо, первое выступление, костюмы из хлопка

3) новой квартиры, волнующее море, моего дневника.

4) пойти в театр, поразительно чуткий, наедине с собой

А3. В каком варианте ответа верно перечислены все словосочетания, входящие в состав данного предложения?

 Лыжники быстро спускались с высокой горы.

1) лыжники спускались, спускались быстро, спускались с горы, с высокой горы.

2) быстро спускались,  с высокой горы, лыжники спускались

3) быстро спускались, спускались с горы, с высокой горы.

4) быстро спускались, с горы, лыжники быстро.

А4. В каком из вариантов правильно указано подлежащее?

От человека остаются одни дела его.
1) от человека

2) его

3) одни дела его

4) дела

А5. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.

1) Я начал писать автобиографическую повесть.

2) Она была не тороплива, не холодна, не говорлива.

3) Впереди бежал и играл бликами солнца небольшой ручей.

4) Я готов с вами согласиться, друзья мои. 

А6. Какое предложение является односоставным назывным?

1) Дрожит как лист на осине.

2) Мне нездоровится.

3) По росту одежду кроят.

4) Дивное утро!

А7. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово.

Разговоры становились звонче.
1) обстоятельством

2) определением

3) частью сказуемого

4) дополнением
А8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Солнце поднимается из-за облаков (1) и заливает лес (2) поле (3) и наших спутников греющим светом

1) 2, 3

2) 2

3) 1, 2, 3

4) 1,3

А9. Укажите номер примера, в котором есть неполное предложение.

1) Не стоит спешить с ответом.

2) Какая дивная осень!

3) Любишь читать? Очень.

4) Вот наш класс. Просторный светлый кабинет.

А10. Чем осложнено предложение? (Знаки препинания не расставлены.)

Низкий дом с голубыми ставнями не забыть мне тебя никогда.

1) однородными членами предложения

2) приложением
3) обособленным согласованным определением

4)  обращением
Прочтите текст и выполните задания А11 – А12, В1 – В5

(1)Так что же такое воспитанность?
(2)Это не только хорошие манеры. (3)Это нечто более глубокое в человеке.(4) Быть воспитанным – значит быть внимательным к друго​му, деликатным, тактичным, скромным.
(5)Артист Василий Иванович Качалов, служивший в Художественном театре, был по-настоящему воспитанным. (6)Все ощущали себя в его присутствии умными и очень нужными.
(7)Однажды поздно вечером Василий Иванович, возвращаясь после спектакля домой, увидел две странные женские фигуры. (8)Это оказались слепые, заблудившиеся в огромном городе. (9)Ка​чалов немедленно предложил свои услуги, проводил их до трамвая и помог сесть в вагон. (10) Корни этого поступка не просто в знании хорошего тона, а в сердечности и доброте к людям. (11) Значит, все дело в мыслях и побуждениях. (12)А знание норм поведения только помогает проявлению внутренней доброты и человечности.
(По С. В. Гиацинтовой.) 
А11. Укажите, между какими предложениями в тексте должен находиться этот фрагмент. 

Он непременно запоминал все имена и отчества людей, с которыми встречался. Он уважал людей и всегда интересовался ими. При нем каждая женщина чувствовала себя привлекательной, достойной заботы.

1) между  5 и 6

2) между 7 и 8

3) между 9 и 10

4) между 10 и 11

А12. Какой(-ие) тип(-ы) речи представлен(-ы) в предложениях 7-12

1) описание
2) повествование 
3) повествование и рассуждение 

4) рассуждение

Часть 2.
Ответы к заданиям В1 – В5 запишите словами или цифрами

В1. Среди предложений 1-8 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

В2. Из предложений 4-5  выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ 

В3. Среди предложений 7 – 12 найдите предложение с вводным словом. Напишите номер этого предложения.

В4. Среди предложений 7 –12  найдите предложение с обособленным определением. Напишите номер этого предложения.

 В5. Напишите название стиля речи, к которому относится этот текст.

Вариант №5

Часть 1

Выполняя задания А1- А15,  выберите только один правильный ответ.

А1. Какая пара слов не является словосочетанием?

1) она почувствовала

2) росла тихо

3) пыльный вихрь

4) удар грома

А2. В каком ряду перечислены все словосочетания со связью управление?

1) идти медленно, спускались с горы, погожая осень

2) тишина утра, повис над рощей, молодой месяц.

3) спешим  на урок, ответ у доски, несется по площади.

4) сошлись близко, быстро спускались, объяснять не торопясь.

А3. В каком варианте ответа верно перечислены все словосочетания, входящие в состав данного предложения?

 На этом предприятии рабочие собирают компьютеры.

1) на этом, на этом предприятии, рабочие собирают, собирают компьютеры.

2) на этом предприятии, рабочие собирают, собирают компьютеры.

3) на этом, на этом предприятии,  собирают компьютеры.
4) на этом предприятии, собирают на предприятии,  собирают компьютеры.

А4. В каком из вариантов правильно указано подлежащее?

Завтра не будет похоже на сегодня.
1) завтра

2) не похоже

3) на сегодня

4) не будет

А5. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым

1) Окрестности освещены луной.

2) Рассказ был не очень интересен.

3) Мы не сможем выступить на концерте.

4) Луна осветила окрестности.

А6. Какое предложение является односоставным определенно-личным?

1) По рогоже золотом не шьют.

2) Слушай меня внимательно!

3) Хочется петь!

4) Какое счастье! 

А7. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово:

За лето я прочитал много книг.
1) дополнением

2) определением

3) обстоятельством

4) подлежащим

А8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Я люблю Пушкина (1) за веселье (2) и мудрость (3) и грусть (4) и благородство.

1) 1, 2, 3, 4

2) 1, 2, 3

3) 2, 3, 4

4) 3, 4 

А9. Укажите номер примера, в котором есть неполное предложение.

1) В нашей семье все были черные, а она беленькая.

2) По вечерам пишется легко.

3) Прекрасная погода.

4) Послышались шаги, и в дверь постучали. 

А10. Чем осложнено предложение? (Знаки препинания не расставлены.)

Боец парнишка белокурый тихонько трогает гармонь.

1) вводным словом

2) приложением

3) обращением
4) причастным оборотом
Прочтите текст и выполните задания А11 – А12, В1 – В5

(1)Если бы книгам угрожал всемирный потоп, я бы поспешил по​строить ковчег, в который попытался бы захватить всех своих любим​цев. 
(2)Какие же из миллионов книг вошли бы в число завет​ных?
(3)Первая книга – это, конечно же, стихи Александра Пушкина. (4)Ничто не имело и не имеет для духовной жизни моей того значения, какое имел и имеет Пушкин.(5) Он, придя с колыбели, всегда оставался со мной – и в дни радости, и в дни печали, и в часы труда, и в годы войны. 
(6)Вторая книга – это  роман «Война и мир» Льва Толстого. (7)Это книга глу​бочайшего проникновения в человеческий материал.(8) Никто не умел и не умеет так глядеть в человека, так понимать, так раскрывать, так любить и жалеть его.
(9)Третья книга – это «Мертвые души» Николая Гоголя. (10)Мне кажется, никто не писал смелее и доказа​тельнее. (11)Образы «Мертвых душ» невозможно оспорить. (12)Страшная сказка, рассказанная писателем, прекрасна и беспощадна. 
(13)Четвертая книга – это стихи Владимира Маяковского. (14)Я не люб​лю Маяковского, и поэтому мне нелегко решиться взять его с собой. (15)Но я почел за благо примириться. (16)Я глубоко благодарен Маяковскому, много потрудившемуся над уничтожением всяческих культов всячес​ких личностей. 
(По И. Бражнину)

А11. Укажите, между какими предложениями в тексте должен находиться этот фрагмент. 

Он слишком много якает. Он бесцеремонен, груб и излишне часто пус​кает в ход локти, форсируя к тому же свою луженую глотку. Он посто​янно наступает всем на ноги и не считает нужным извиняться.

1) между  5 и 6

2) между 8 и 9
3) между 11 и 12

4) между 14 и 15

А12. Какой(-ие) тип(-ы) речи представлен(-ы) в тексте?

1) описание
2) рассуждение

3) повествование 

4) повествование и описание

Часть 2.
Ответы к заданиям В1 – В5 запишите словами или цифрами

В1. Среди предложений 1-8 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

В2. Из предложений 11-13 выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ 

В3. Среди предложений 1 – 6  найдите предложение с вводным словом. Напишите номер этого предложения.

В4. Среди предложений 9 –16  найдите предложения с обособленными определениями. Напишите номера этих предложений.

 В5. Напишите название стиля речи, к которому относится этот текст.

Вариант № 6

Часть1

Выполняя задания А1- А15,  выберите только один правильный ответ.

А1. Какая пара слов не является словосочетанием?

1) красивая скатерть

2) моросит дождик

3) очень далеко

4) три дня

А2. В каком ряду перечислены все словосочетания со связью примыкание?

1) думать о будущем, кофе по-варшавски, подарок отцу.

2) корзина с грибами, наедине с собой, недалеко от дома.

3) завтрак наспех, бесконечно добрая, говорить улыбаясь.

4) радоваться празднику, проходить быстро, читать по вечерам. 

А3. В каком варианте ответа верно перечислены все словосочетания, входящие в состав данного предложения: Дремлет над морем полярная ночь.
1) дремлет ночь, над морем, полярная ночь.

2) дремлет ночь, дремлет над морем, полярная ночь.

3) дремлет над морем, полярная ночь

4) над морем, полярная ночь

А4. В каком из вариантов правильно указано подлежащее?

Будущее принадлежит только людям честного труда. 
1) будущее

2) людям

3) честного труда

4) труда

А5. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.

1) Вечер молчалив и спокоен.

2) Центральный банк России принял важное решение.

3) Он рад был бы уйти.

4) Я готов был распорядиться наследством.

А6. Какое предложение является односоставным определенно-личным?

1) По газонам не ходят.

2) Светало.

3) Яркие голубые дни.

4) Завтра иду с радистом и проводником в горы.

А7. Укажите, каким членом предложения является выделенное слово:

Весна, весна! Как воздух чист! Как ясен небосклон! Своей лазурию живой  слепит мне очи он.

1) подлежащее

2) определение

3) дополнение

4) обстоятельство

А8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Огромная (1) черная  туча птиц заслонила (2)  и лес (3) и небо (4) и синеющую даль.

1) 1, 2, 3, 4

2) 3, 4

3) 2, 3, 4

4) 1, 3, 4

А9. Укажите номер примера, в котором есть неполное предложение.

1) Он ничего тебе про Катю не говорил? Ничего.

2) Дни поздней осени бранят обыкновенно.

3) Встает она затемно и рано выходит на работу.

4) Согласование – вид подчинительной связи.

А10. Чем осложнено предложение? (Знаки препинания не расставлены.)

Листья кленов похожие на лапы  резко выделялись на желтом песке аллей.
1) однородными членами предложения

2) обращением

3) обособленным определением  

4) обособленным обстоятельством

Прочтите текст и выполните задания А11 – А12, В1 – В5

(1)С крыльца полковник Марченко сходил,  придерживаясь рукою за перила, и когда грузно ступил на землю, в строю глухо и согласно щелкнули двадцать семь пар стоптанных солдатских каблуков.
(2)Он остановился, оглядел лица бойцов и неожиданно звучным голо​сом сказал:
(3)– Солдаты! Родина никогда не забудет ни подвигов ваших, ни страданий. (4)Спасибо за то, что сохранили святыню полка – знамя. 
(5)Голос полковника, исполненный страстной веры и предельного напряже​ния, вырос, зазвенел,  как туго натянутая струна:
(6)– Пусть враг временно торжествует, но победа будет за нами!..(7) Спасибо вам, солдаты!
(8)Ветер тихо шевелил потускневшую золотую бахрому на малино​вом полотнище, свисавшем над древком тяжелыми, литыми складка​ми.(9) Полковник медленно подошел к знамени, преклонил колено. (10)На секунду он качнулся и тяжело оперся пальцами правой руки о влаж​ный песок, но, мгновенно преодолев слабость, выпрямился, благого​вейно склонил забинтованную голову, прижимаясь трепещущими гу​бами к краю бархатного полотнища, пропахшего пороховой гарью, пылью дальних дорог и неистребимым запахом полыни...
 (По М. Шолохову.) 
А11. Укажите, между какими предложениями в тексте должен находиться этот фрагмент. 

Этому знамени в  1919 году дважды отдавали воинскую честь на Южном фронте, где сражался полк с деникинскимя бандами. Это знамя видел на Сиваше товарищ Фрунзе.

1) между  1 и 2
2) между 4 и 5

3) между 6 и 7

4) между 14 и 15

А12. Какой(-ие) тип(-ы) речи представлен(-ы) в тексте

1) описание 

2) повествование 
3) рассуждение

4) повествование и описание

Часть 2.
Ответы к заданиям В1 – В5 запишите словами или цифрами

В1. Среди предложений 1-4 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

В2. Из предложений 4-5  выпишите подчинительное словосочетание со связью ПРИМЫКАНИЕ 

В3. Среди предложений 2 – 7  найдите предложения с обращением. Напишите номера этих предложения.

В4. Среди предложений 4 –10  найдите предложения с обособленными определениями. Напишите номера этих предложений.

 В5. Напишите название стиля речи, к которому относится этот текст.

Ответы к заданиям

	№ варианта
	Номера заданий

	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	Вариант  1
	4
	2
	4
	2
	3
	3
	1
	2
	2
	1
	2
	4

	Вариант  2
	2
	1
	2
	3
	1
	4
	2
	4
	1
	2
	4
	3

	Вариант  3
	4
	2
	1
	1
	4
	1
	3
	1
	4
	3
	2
	3

	Вариант  4
	3
	3
	2
	4
	3
	4
	3
	2
	3
	4
	1
	3

	Вариант  5
	1
	3
	4
	1
	4
	2
	1
	3
	1
	2
	4
	2

	Вариант  6
	2
	3
	3
	1
	2
	4
	3
	2
	1
	3
	2
	4


Часть 1
Часть 2

Вариант 1

	№ задания
	Ответ

	В1
	12

	В2
	облегченно вздохнула

	В3
	15

	В4
	3

	В5
	художественный


Вариант 2

	№ задания
	Ответ

	В1
	12

	В2
	Так совершил

	В3
	6

	В4
	10

	В5
	публицистический


Вариант3 

	№ задания
	Ответ

	В1
	8

	В2
	рассказали недавно

	В3
	13

	В4
	1,3

	В5
	публицистический


Вариант 4
	№ задания
	Ответ

	В1
	7

	В2
	По-настоящему воспитанный

	В3
	11

	В4
	8

	В5
	публицистический


Вариант 5

	№ задания
	Ответ

	В1
	5

	В2
	невозможно оспорить

	В3
	3

	В4
	12,16

	В5
	публицистический


Вариант 6

	№ задания
	Ответ

	В1
	1

	В2
	туго натянутая

	В3
	3,6

	В4
	5,8,10

	В5
	художественный


